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Megjelenik minden vasárnap reggel.

Községi Önkormányzat.
A közigazgatási reformnak kétségkívül 

az lesz az iránya, hogy a községi autonó­
mia minél jobban ki terjesztessék, hogy 
i<ry minél több közigazgatási feladat nyer­
jen megoldást a községi önkormányzat 
keretében.

Ezt a célt jelölte meg a kormány is a 
közigazgatás fejlesztésére, de ez a fejlődés 
természetszerű iránya is. Az állam hova 
tovább a centrális szervezet tovább fej­
lesztésével kénytelen lesz felhagyni, mert 
a bürokratismus lavinaszerű növekedése 
Ivan terheket eredményezne, amelyek 

nem állanának arányban az állami bevéte­
lekkel, sem azokkal a feladatokkal, amelyek 
a nagy áldozatokkal fenntartott hely i 
vagy központi hatóságok munkaköréhez 
tartoznak. A műveltség terjedésével a 
községek mindjobban képesek lesznek arra, 
hogy olyan elöljáróságokat alakítsanak, 
amelyek több hatósági funkcióra képesek.

Sokan vannak, akik félnek a községi 
önkormányzat kiterjesztésétől, mert a sok­
szor megcsufolt kupaktanácsot a vissza­
élések és hatalmaskodás melegágyának 
tartják s nem bíznak a nép szellemi és 
erkölcsi erejében. Hivatkoznak az alköl­

ti

mányos idők kezdetén látott példákra, 
amikor nagyon rósz volt a községi köz- 
igazgatás.

Ház, hogy a községek belélete 1861. 
után egy ideig nagyon szomorú képet 
nyújtott. Elöljáró uráírnék valóságos basák 
voltak, akik közönséges pógárnak a hiva­
talos dolgokba beleszólást nem engedtek; 
a község vagyonával kényük kedvük sze­
rint bántak s ha a jegyző is lelkiismeret­
len volt, úgy kallódott a közvagyon, mint 
a Csáki szalmája. Emellett a közügygyei 
bizony nem sokat gondoltak, az áldomást 
ellenben nagyon szerették. A községek 
számadásai hemzsegtek az olyan tételek­
től, amelyek representation! mentek fel s 
az összegek egy itce bor árával feltűnő 
matematikai pontossággal eloszthatók vol­
tak.

Csakhogy azóta nagyot haladt a világ 
s az absolut idők után következő néhány 
esztendőt nem szabad ugv megítélni, mint 
a mai napot.

A magyar embernek vérében van, hogy 
szeret a közdolgokba beleszólni s a bele­
szólás jogát meg is becsüli. Az elöljárói 

— különösen nagyobb községekben

amelyre mindenki vágyik és mindenki 
büszke. Így volt ez már a jobbágy idők­
ben is és hagyományokból tudjuk, hogy 
az önkormányzatnak azt a csekély terüle­
tét, amelyet a földesúri jogok a falusi 
községekben érintetlenül hagytak, a magyar 
nép becsületesen és megbízhatóan kezelte.

A magyar paraszt hozzá volt azonban 
szokva a tekintélyek hatalmához minden 
téren s ott, ahol becsületes volt a vezetése 
az absolut idők előtt, becsületes volt a 
községi kezelés is.

Bekövetkezett a jobbágyság eltörlése, a 
a szabadság önérzetessé, jogaira büszkévé 
tette a népet. És ha a szomorú idők be 
nem következnek, ha a nép az önkor­
mányzati jogok gyakorlását az ábécé elején 
kezdi s fokozatosan folytatja tovább, a 
közügyek iránti érzék egy nemzedék alatt 
a visszaélések hosszú sora nélkül úgy 
megerősödött volna, hogy ma már nem 
kellene disputáimnak azon, vajon meg­
nyugvással rábízhatjuk, e a községi auto­
nómia sorsát magára a népre.

Mert annak a visszaesésnek, amit 1801. 
után tapasztalhattunk, a fejlődés természet- 
szerű folyamatának erőszakos megzavarása

ma is bizonyos előkelőséget jelent, | volt.

TÁRCA

Az örökség.
Hosszú és szép szerelmes levelét befejezvén 

Gábor Antal, kezébe vette a levelet és elolvasta :
Ilonka! Ez az utolsó levelem Önhöz. Ha nem 

kapok erre se választ, lemondok életem boldog­
ságáról, jövőmről, mindenemről, mert akkoi le 
fogok mondani Ilonáról. Azzal még nem \ag) ok 
tisztában, el fogom- e birni viselni a lemondás 
gyötrelmeit, de történjék bármi is, férfiasán 
akarok cselekedni. Elég volt az epekedésból, 
amelyért kinevetett, a panaszokból a melyekért 
kigunyolt! Vagy, vagy! Ha azt Írja, hogy sze­
ret, e föld legboldogabb emberévé tesz és tudom, 
érzem, megvagyok róla győződve, hogy boldoggá 
fogom tenni Önt is. Ha azt Írja, bog) nem 
szeret, akkor ez a levél volt az utolsó könyör­
gése egy halálra gyötrött becsületes szerelmes 
szívnek. Utaink széjjel fognak válni, mint két 
rohanó üstökösé, melyek találkoztak egyszer. 
Látja, most valami végtelen fájdalom nyilallott 
a szivembe; arra gondoltam, hogy mi lesz velem 
akkor, ha le fogok mondani! Öh, most ug) 
érzem, hogy ezt nem fogom túlélni! Jöjjön el 
akkor a síromra legalább. Eljön ? . • •

Tovább nem bírta olvasni a levelet, meií a

szeme megtelt körívekkel. Hullott, hullott a 
szerelmes férfiú forró könye a levélre, foltokat 
hagyván rajta. Az a leány talán nem is fogja 
tudni, hogy miért foltos az a levél. S ha tudni 
is fogja, mit törődik vele? . . .

Gábor Antal elküldte a levelet s másnap 
megkapta a választ rá:

Uram! Ecgvcn vége a tréfának. Igazán nem 
értem, hogy mint vehette komolyan azt az érzést, 
amely Önt esetleg hozzám fűzi. Önnek 800 írt 
évi fizetése van. Hát cselédnek menjek önhöz, 
mosogatni, főzni, zsurolni? Ha valóban szeret, 
kívánhatja tőlem, hogy az ön kedvéért a nyomo­
rúság rabigájában töltsem el egész életemet? No 
lássa! Legyen okos és tegye meg azt, mit ígér, 
mondjon le és keressen inkább magához való 
asszonyt. Bizonyos, hogy találni is fog. Isten 
vele, Ilona.

Bárd Ilona is. sirt, mikor ezt a levelet meg­
írta. De a gőgös, nagyralátó szép leány a batiszt 
kendőjébe hullatta könveit, ne tudja soha senki, 
hogy ő szerette és elsiratta Gábor Antalt !

Bárd Ilonában erősebb volt a nagyravágyás, 
és a szegénységtől való félelem a szerelemnél. 
Eleinte, mikor Gábor udvarolni kezdett neki, 
ellenállás nélkül engedte át magát a gyönyörű­
séges boldogító álomnak, mely a szerelmes fiata­
lok szivére száll. S egy napon Gábor megkérdezte 
tőle, akar-e a felesége lenni.

— Mennyi fizetése van ?
— 800 forint.
S a leány ebben a pillanatban mélységes 

gyűlöletet érzett e férfi iránt. Ilyen koldus és 
szeretni meri ? Miért nem gazdag / Mért ilyen 
koldus ?

S azóta rideg és barátságtalan volt Gábor 
iránt, aki majd megőrült fájdalmában, míg az 
utolsó levelet meg tudta Írni.

S ütjük most széjjel vált, mint az üstökösöké,
melyek egyszer találkoztak.

* *
*

Néhány hét múlva a szakítás után Gábor 
Antalt öngyilkos hangulatából egy szenzáczió 
riasztotta fel. Örökölt. X alami nagybácsija halt 
meg Erdélyben, akit gyermekkora óta nem látott. 
Ez a rideg agglegény a halálos óráján arra 
gondolt, hogy van neki valahol a világban egy 
szegény, fiatal rokona, aki küzködik a minden­
napi kenyérért s ráhagyta a vagyonát, valami 
kétszázezer forintot.

Gábor Antal felocsúdott fájdalmas letargiájá­
ból, elutazott Erdélybe s hazahozta a nagy 
pénzt. A városkában már akkor hire futott a 
Gábor nagy szerencséjének s igy természetes, 
hogy a kollegák testületileg jelentek meg foga­
dására a vasúti állomáson. Az egyik, Szélinger 
Mátyás, a rangidősebb irodafőnök üdvözlő 
beszédet is mondott, melyben kiemelte Gábor

Mai számunk ÍO oldal
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A szabadságharc leveretése után a nép­
nek nyakára ült a német bezirker s az a 
szolgahad, amelyet Csehországban es Auszt­
riában, a határőrvidéken és Horvátország­
ban nem a legműveltebb elemekből tobo­
roztak össze, az alkotmányos érzek legkisebb 
csiráját is igyekezett elfojtani. A községi 
önkormányzat csak figura volt; az elöljárók 
pedig szolgái a német beam temek, akinek 
parancsait vakon kellett teljesíteniök.

Mikor azután kikurcolkodott Schmerling- 
nek és Bachnak minden kreatúrája; mikor 
a paraplés és kalucsnis urak helyett men­
tés, kardos magyar urak kezdtek újra 
dirigálni s a község jogokat kapott, az 
elöljárók hatásköre kibővült: akkor a hata­
lom megrészegítette a községek vezetőit 
is és túlkapásokba ragadta azokat, akik 
a szolgaságból egyszerre valóságos funk­
cionáriusai lettek a nemes vármegyének.

A fejlődés folyamata nem volt természet­
szerű. Egyszerre nagyobb jogkört kapott 
a község, mint amennyit az akkori viszo- 
nyok között betölthetett. Sok volt még 
az Írástudatlan ember, az Írástudók pedig 
sokkal többnek képzelték magukat, mint 
akik voltak.

A mai generáció azonban már más 
szemmel nézi az életet, lelkiismeretesebben 
fogja fel kötelességeit. Elérkezett az idő, 
amikor a községi önkormányzatot fejlesz­
teni lehet és keli is, mert annak a sok, 
jogos és jogtalan gáncsnak, amit az adminisz­
trációra hivatottak és hívatlanok szórnak, 
nagy részben az az oka, hogy a központi 
hatóságok mozgása nehézkes, a közvetlen­
ség ki van zárva.

A községek jogkörének kiszélesítése ma 
már azért sem oly veszedelmes, mert az 
ellenőrzés fejlesztésére uj közegeket kap 
minden járás a járási :számvevőkben és 
mert a jegyzők nem nótáriusok, nemcsak

a falu pennái, hanem modern tisztviselők, 
akik érzik állásuk fontosságát.

A jegyzők azonban félhetnek az ön- 
kormányzati jogok kiterjesztésétől, mert 
bizonyos, hogy teendőiket szaporítani fogja, 
amint már nálunk minden egyszerűsítés 
több munkával jár. A községben nagyon 
is hozzászoktak ahoz, hogy mindent a 
jegyző lásson el, aki bíró, közgyám, ut- 
biztos, végrehajtó, közegészségügyi biztos, 
és még sok mindenegyéb egy személyben.

Ezeknek a kinövéseknek lenyesegetése 
későbbi idők feladata lesz. Egyelőre azon­
ban a közigazgatás sok bajának orvoslására 
csak a községek lehetnek hivatottak, ame- 
lyeka legnagyobb könnyűséggel oldhatnak 
meg sok olyan kérdést, amely most renge­
teg papirosba és munkapazarlásba kerül.

A helypénz.
A piaci helypénz díjszabások majdnem min­

denütt financiális szempontok alapján készültek 
s nem vették észre, hogy az elavult, régi szokás­
jogon, vagy önkényes intézkedéseken alapuló 
tarifa sokszor igazságtalan, méltánytalan és köz- 
gazdasági érdekeket sért, ami azután maga után 
vonta azt is, hogy a díjszabás hovatovább a 
financiális érdekekkel is ellentétben állott.

A díjszabások határozatlan intézkedései az 
elárusítókat zaklatásnak tették ki, a hely pénz­
szedő pedig perlekedni, veszekedni volt kénytelen.

Ez még azonban a kisebb baj. Legnagyobb 
hibája a tarifáknak az, hogy a helypénzt nem 
igyekeznek az eladásra kinált áru értékéhez 
arányosítani.

Ebben a hibában leledzik a zalaegerszegi hely­
pénz díjszabás is, amelynek meg van még az a 
hátránya is, hogy a helybeli kereskedőknek és 
iparosoknak kedvezményt nem biztosít.

Különösen fontos pedig az, hogy a helypénz 
a piacra vitt áru értékével — különösen az 
élelmiszereknél — lehetőleg arányosíttassék, mert 
ha a néhány hatos ára élelmiszer után a tarifa­
szerű helypénzt kell fizetni, mig a kofa kedvez­
ményt élvez, a falusi nép csekély értékű eladni 
valóját nem hozza a piacra, amelynek ura maradt 
a kofa.

Visszás dolog az is, hogy a legnagyobb sátor 
akkora helypénzt fizessen, mint a csizmadia áll­
ványa a valóságos absurdum, hogy a helypénz

úgyszólván minden esetben alku tárgyát képezze 
a helypénzszedő és a fizető között. így azután 
a helypénzszedő erőszakoskodásától, vagy mél­
tányos eljárásától függ, hogy jövedelme van e 
az üzletből, vagy ráfizet s miután az egyévi 
tulajdonságoktól függő bevétel még valószínű­
séggel, sok évi átlag!)an sem számítható ki, ter­
mészetes, hogy a városnak fizetett haszonbér is 
nagy ingadozásoknak lehet kitéve. A városnak 
pedig érdeke az, hogy jövedelmeit állandósítsa, 
sőt fokozza, jövedelmi forrásait fejleszsze.

Hogy a piaci helypénz díjszabás rósz, régen 
tudta mindenki; tudta a városi tanács is, amelv 
szívesen fogadta Hoífmann Jakab haszonbérlőnek 
a díjszabás átalakítására vonatkozó javaslatát, 
amelyet hétfőn tárgyal a városi közgyűlés.

Ennek a javaslatnak a fő előnyei, hogy a 
helybeliek részére kedvezményeket igyekszik 
biztosítani; arányosabbá teszi a helypénzt; elejét 
akarja venni az örökös vitának és alkunak, mert 
a tarifa tervezete szabatos és határozott tételeket 
tartalmaz és a közönség megterhelése nélkül 
a finánciális érdekeket is előmozdítja.

A Hoífmann Jakab által a városhoz beter­
jesztett javaslatból közöljük az alábbiakat, ame­
lyekben egy gyakorlati ember igazolja azokat, 
amiket mi már régebben a helyi piacról elmon­
dottunk.

A megállapított hely pénzdíj szabás nemcsak, 
hogy nem számol a helyi viszonyokkal, hanem 
nem is intézkedik a helybeli iparosok és keres­
kedőket jogosan megillető kedvezményről. A 
díjszabás nem tesz különbséget helybeli és vidéki 
fizető között, a helybeliekre nézve azonban egy 
helytelenül megállapított és alkalmazott szokás 
van életben, amely amellett, hogy jogtalan előny­
ben részesít egyeseket, naponként összeütközé­
sekre ad alkalmat.

Hogy a városnak egy oly jövedelmi forrása, 
mint a helypénz, mikép állandosíttassék, esetleg 
fokoztassék, szükséges, hogy a díjszabás oly kép 
legyen megállapítva, hogy semmiféle érdeket 
nem sértve, alkalmazható és szigorúan betartható 
legyen.

A 17 óv óta érvényben levő jelenlegi díj­
szabás ezen követelményeknek nem felel meg. 
Nem felel meg elsősorban azért, mert nem védi 
meg az adófizető helybeli kisiparost és kereske­
dőt a vidéki árusítókkal szemben, nem felel meg 
azonban azért sem, mert a jelenleg alkalmazás­
ban levő szokás jogot enged ugv a hely pénz­
szedőknek mint a feleknek, hogy a díjszabástól 
eltérő dijakat szedjenek, illetve fizessenek. Nem 
felel meg a díjszabás továbbá azért, mert ép a 
legnagyobb kedvezményre szoruló kisiparos sem 
a megállapított, sem pedig a szokásban levő 
díjszabás alapján semmiféle kedvezményt nem 
élvez, mert a kedvezményt nem ezeknek, hanem 
azoknak adja meg a szokás, kik erre utalva

Antal érdemeit, dicsérte jó szivét és elragad- j 
tatással nyilatkozott arról a pontosságról, mely- 
lyel az iktatót vezeti.

Nagy diadallal vitték be a városba. Végig az 
utcán leány fejek kandikáltak ki az ablakon :

— Ni, itt jön Gábor, a kétszázezres!
Mindenha csinos, jóra való fiatal ember volt 

Gábor Antal, a leányok is szívesen foglalkoztak 
vele, de hogy jő idő, mikor végig a nagy utcán 
minden ablak kinyílik az ő tiszteletére, arról 
soha nem álmodott.

A kocsik a nagy vendéglőben állapodtak meg, 
ahol díszes bankett volt a kitűnő és pontos 
kollega tiszteletére. Az asztalfőn persze Gábor 
ült, jobbján a járásbirósági hivatal rettegett 
szigorú főnöke, a nagyságos kir. táblai bíró 
ur ült, balján a város polgármestere, aki heted­
hét országon hires ötletes felköszöntőiről és 
italozó képességéről. A felköszöntők sorát most 
is ő kezdte. Rigmusokban beszélt, mondván:

Gábor Antal derék ember 
Ki a lutrin soha nem nyer,
De nem is kell neki lutri,
Másképen tud boldogulni:
Vág a sorson egy nagy eret 
S örököl kétszázezerét.

Csaknem annyi felköszöntőt mondtak, ahány 
pezsgős üveg kiürült s a vidám társaság csak a 
reggeli órákban oszlott szét, miután Gábor ter­
mészetesen kifizette a borsos számlát a vendég­

lősnek. Vidáman, fütyörészve ballagott haza felé, 
a pezsgő mámorában elfeledte a szive fájdalmát. 
Mert a nagy pénz nem tudta kiölni szivéből a 
nagy szerelmet, amit Bárd Ilona iránt érzett. S 
amikor lefeküdni készült, eszébe jutott a leányI * * * S * 7, 
ahogy reá gondolt az egész utón s minden gon­
dolatának ez volt az eleje, meg a vége.

No most csak elfog jönni hozzám.
Gábor Antal boldogan álmodott az éjjel. Férje 

volt már Ilonának, szép nagy lakásban laktak, 
roppant uriasan éltek. Ilona nagyon-nagyon sze­
rette őt.

Ahogy fölébredt, folytatta a boldog álmodo­
zást, melyben a levélhordó zavarta meg. Több 
levelet hozott. Az egyikben arról értesítette az 
Urikaszinó, hogy felvette őt tagjai közé. A 
másikban a város legelőkelőbb polgára hívta meg 
estélyre, melyről már hetek óta beszéltek a 
városban. A harmadik szerint egy asztaltársa­
ság elnökévé választották nagy lelkesedéssel. A 
negyedikben a város első gavallérja, Sárkány 
Tassiló a lehető legnyájasabb hangon kéri, hogy 
tekintettel a köztük oly régóta fen álló benső 
barátságra, ne sajnálja az aláírását a mellékelt 
váltótól. Pedig Gábor alig beszélt egyszer-két- 
szer Sárkány úrral, aki akkor mélyen lenézte a 
járásbíróság kis iktatóját. S a többi levél is 
mind egytől egyik csupa öröm, csupa megtisz­
teltetés.

I Éppen menni akart már, mikor halkan kopog­
tattak az ajtaján s belépett — Bárd Ilona.

Gábor majd, hogy leesett a lábáról az óriási 
meglepetéstől. Napokig azon törte a fejét, hogyan 
ejtheti majd ismét módját annak, hogy Ilonája 
közelébe jusson, hogyan békítse meg azért az 
udvariatlan levélért — s irae most Ilona magá­
tól jött hozzá.

A leány lesütött szemmel, mélyen pirulva 
közeledett s édes, alázatos hangon suttogta.

— Bocsáss meg!
S forró, szenvedélyes pillantással nézett a férfira. 
Gábor még soha nem látta ilyen szépnek a 

leányt, ilyen kívánatosnak, aki jött, hogy meg­
kérje magának a férfit.

Szép drágaköves függő ragyogott le a leány 
pici piros füleiről. S Gábornak, amint a függőre 
esett a tekintete, eszébe jutott egy jelenet a közel­
múltból. Szerelmi ömlengései közben egy alka­
lommal Ilona igy szólt hozzá:

— Látja ezeket a függőket ?
Ezeket én többre becsülöm a maga szerel­

ménél. Ezek nekem többet érnek, mert maga 
nekem nem vehet ilyeneket.

És ahogy erre gondolt Gábor, valami hideg­
ség futott végig a szivén. S e pillanatban szállta 
meg a gondolat, mely eddig csak azért nem 
támadt , fel benne, mert örült a változásnak, mely 
vele történt, s boldogan reménykedett.
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nincsenek, sőt nagyrészt olyanoknak is, kik a város 
kőzterheiben részt sem vesznek.

\ kedvezményes díjszabás, a mely egyedül 
szokáson alapul, a legigazságtalanabbul van 
alkalmazva.

Mindennapi eset, hogy egy szegény cipész, 
kinek árukészlete (sokszor 10 pár cipő) egy 
ltVre van erősítve, tehát helyet alig foglal el a 
piacon, 12 fillért fizet. Mellette a kékfestő, 
ruhakereskedő, rőfós, kik 1 sőt 2 olyan sátrat 
építenek, hogy egy nagy ház is elférne ott, szín­
jén csak 12 fillért fizet. Ha most figyelembe 
vesszük, hogy eltekintve attól, miként 100-szor 
akkora helyet foglal el mint a cipész, össze sem 
hasonlítható forgalmat ér el, akkor még szembe 
-zökőbb az igazságtalanság, mely ezeket föltét­
lenül aránytalan kedvezményben részesíti a kis­
iparosok felett. Visszaélésekre is sok alkalmat 
nvujt ezen körülmény, mert gyakori esek bogy 
ujyan helybeli lakós, ki iparengedélylyel nem 
hír adót*nem tizet, elvállalja egy vidéki vásá-

" ' ‘ ' ° -x fölállít-rozo részére az elárusítást, 2—3 sátortl UZ-V ...... / ,
i;it. hogy ezzel a vidéki árusító részére jogtala­
nul* idénybe vehesse a kedvezményes díjszabást,
vevunal" kijátszva azon törvényes intézkedést is 
hogy pb hetivásárokon idegen vásározónak nem 
szabad a város területén árusítani.

Tarthatatlan állapot az is, hogy a helybeli 
kofák kik a piac V részét maguknak lefoglal­
ok a vidéki árusítót a piacról kiszorítják, a 
piacon 4—5 kosárral foglalnak el egyenként 
helvet, azért 1 krajcárt, azaz két fillért fizetnek.
Fz rákfenéje a helyi piacnak, mert eltekintve 
attól, hogy az alkalmi kofák semmiféle adóval 
nem járulnak a város terheihez, a helytelenül 
alkalmazott óriási kedvezmény folytán a koz- 
élehnezést drágítják. A vidéki árusítókat a piac­
ról kiszorítják, és Így ők szabják meg a piaci 
árakat.

Felemlítem azt is, hogy ezen helytelen álla­
potok következménye az is, hogy a város kellő 
közepén levő piactér állandóan szemétládához 
hasonlít. A helybeli kofa, aki korán reggel elfog­
lalja már a vidéki elől a legjobb helyet, ei nem 
mozdul a piacról, mig a vidékit onnét valamikép 
ki nem böjtölte és igy mivel a vidéki gyorsan 
akar túladni az áruján, végül rábízza az érté­
kesítést a helybeli kofára, ki azután napestig is 
ott ül a piacon és nem csak drágítja a közélel­
mezést, hanem útját állja annak, hogy a piactól 
a délelőtt folyamán, amint ez mindenütt törté­
nik, tisztítható legyen. Ugyancsak mindennapi 
eset, hogy egv marha kupec, ki sem adót, sem 
más terhet nem visel, 8—10 drb. marhát, ameh 
nem is az ő tulajdona, saját neve alatt kihajt a 
vásárra és a rendes illetékek helyett idegenek 
részére jogtalanul a legnagyobb kedvezményt 
veszi igénybe.

Kzeií példákkal csak azt óhajtottam bizonyí­
tani, hogy a kedvezményben nem azok részesül­
nek, kiket ez megilletne és hogy az említett

Mimién azért történik, ;,mert pénzem van.
Igen, a küldöttség az állomásnál, a bankett, 

a fel köszöntők, a kaszinói tagság, a gavallér 
barátsága és a leány szerelme csak azért a tied, 
mert pénzed van. Ha nem örököltél volna, most 
a kutya se törődne veled, éppen úgy mint az­
előtt, s ez a leány feléd se nézne, éppen úgy 
mint amikor szegény voltál.

— Igen, az igy vau.
Fölébredt a józanság Gábor lelkében, a mint 

nézte a kívánatos viruló leányt, aki eljött, hogy 
felkínálja magát és pillanatok alatt jeges kei eg 
támadt a szive körül. Persze eljött, félt, hogy a 
vagyonos férfit elcsípi más leány, hát meg akai 
előzni mindenkit. Ó, ha nem jött volna el!

— Nos Gábor, nincs mondani valója?
Lágyan, édesen, epedően hangzott a beszéd.
És Gábor Antal felelt:
— Nincs kisasszony. Ami mondani valóm volt,

azt megírtam a levelemben.
A leány megdöbbenve lépett hátra s az után 

lassan, szónélkül, megsemmisülten ment ki a 
szobából. .

Utjok széjjelvált, mint az üstökösöké, melyek 
egvszer találkoztak.

Erdőst Dezső

iparosok iránti méltányosság is megköveteli tehát, 
hogy ezen kérdés rendezése által tényleg a 
kedvezményben annak legyen része, kit ez meg­
illet és ebije vétessék a fent vázolt visszaélé­
seknek.

Helytelen az érvényben levő díjszabás azért 
is, mert nincs összhangzásban a helyi viszonyok­
kal. Olyan cikkeket sújt nagy hely pénzzel, a 
melyek azt nem bírják meg. Hallatlan dolog, 
hogy ken vér árusítási hely 50 fillért fizessen.“

Bizony furcsa dolog, hogy a tarifa nem tesz 
külömbséget egy darab szelelő rosta és a vidéki 
nagyiparos által a piacra kirakott 60 drb rosta 
között. A helypónz egyforma volt a Barnum 
cirkuszra és a körhintára is.

A csikó, borjú után annyi helypénz állapítta­
tott meg, mint a legdrágább tenyész állat után. 
A három mázsás hízott disznó, vagy görhes 
malac egy rovatban szerepelt a tarifában.

Az uj díjszabás tervezete már más mértéket 
alkalmaz. A kisebb értékű áru után alacsonyabb 
díjtételt javasol az előbbi díjszabásnál s a hely­
beliek részére a díjtételek felében javasolja meg­
állapítani a hely pénzt.

A változtatás egyedül a város és az adózó 
közönség érdekében áll. Magunk is érdeklődtünk 
eziránt és a fölhozott példákon kivid még egyet 
hozunk fel. Pénteken egy szegény asszony me szét 
árult. Ha egész készletét eladhatta, akkor 50 
fillér bevétele lehetett. Megtudtuk, hogy azért 
12 fillért fizetett szegény. Mellette egy nagy rőfós 
sátor állott, mögötte két nagy szekér bizonyí­
totta, hogy két kocsi árut rakott ki a piacra. 
Ez is 12 fillért fizetett. Ez vérlázító dolog és 
igazán elismeréssel tartozunk azért, hogy ezen 
egyedül a szegényebb néposztály érdekében ter­
vezett módosításokat a tanács magáévá tette.

A magunk részéről a tervezetet a viszonyok­
nak teljesen megfelelőnek tartjuk s azt hisszük, 
hogy a forgalom s a város nem fogja kárát vallani 
az újításnak.

A díjszabást a végleges megállapítás után közöl- 
íit-iuk.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből
Meghívó

a soproni kerületi kereskedelmi és iparkamarának 
hétfőn, folyó 1902. évi október hó 27-én délután 
1/4 órakor a kamara saját üléstermében (Lackner 
utca 3. szám I. emelet) tartandó közös ülésére.

Sopron, 1902. évi október hó 13-án.
Tárgysorozat:

T. Elnöki jelentés az utolsó ülés óta beérkezett 
g részben elnökileg elintézett fontosabb tárgyakról.

II. Titkári jelentés az ügyforgalomról.
III. Ő nagyméltósága a kereskedelemügyi m. 

kir. miniszter ur f. évi július hó 28-án 28.039/\ III. 
sz. a. a kis- és középkereskedők képesítéshez 
kötése s a kötelező társulásnak reájuk való ki­
mondása tárgyában érkezett magas leirata, a 
kereskedelmi szakosztály vonatkozó javaslatával.

IV. Ő nagyméltósága f. évi julius és augusz­
tus hó 10-én 44.063/B. VIII. 50.481/VIII. sz. 
alatt a sodrony ágybetét-, madrac- és kocsiulés- 
iparnak az 1900. évi XXV. t.-c. rendelkezései 
alul való kivétele tárgyában érkezett magas 
leiratai, a közös bizottság vonatkozó javaslatával.

V. Ó nagyméltósága í. évi július hó 8-án 
47.813/VIII. B. szám alatt, Zalaszentgrót köz­
sége Mártonnapi vásárjának állandó áthelyezése 
tárgyában érkezett magas leirata a közös bizott­
ság vonatkozó javaslatával.

VI. Ő nagy méltósága f. évi julius hó 14-én
47.974/VIII. szám alatt Drávavásárhely köz­
sége hetivásárt kérő folyamodványa tárgyában 
érkezett magas leirata, a közös bizottság vonat­
kozó javaslatával. ,

VII. Ő nagyméltósága f. évi julius hó 14-en 
48.727/VIII. B. szám alatt, Szoboticza község 
három országos vásár engedélyezése iránti kér­
vénye tárgyában érkezett magas leirata, a közös 
bizottság vonatkozó javaslatával.

VIII. Ő nagyméltósága f. évi augusztus hó 
28-án 56.553/VIII. szám alatt, Párndorf község 
vásári helypénzszedési díjszabályzata tárgyában 
érkezett magas leirata, a közös bizottság vonat­
kozó javaslatával.

IX. Ő nagy méltósága f. évi augusztus hó 
27-én 57.576/VIII. A. szám alatt Tótkeresztur 
község vásárengedély ezési kérvénye tárgyában 
érkezett magas leirata, a közös bizottság vonat­
kozó javaslatával.

X. A Lenk Lajos, kamarai elnök elhunyta 
következtében üresedésben levő kamarai elnöki 
állás választás utján való betöltése.

XI. A kamara költségvetési és zárszámadási 
bizottságának jelentése, a kamara 1903. é\ i 
költsége lőirány zárával.

XII. Az iparszakosztály előterjesztése a f. évi 
I szeptember hó 30-án a kamarakorület egyes 
: törvényhatóságainál megüresedett ipartanácsi 
I rendes és pótállomások betöltése iránt.

XIII. Az iparszakosztály előterjesztése a 
soproni iparossegédek továbbképző és szakrajz- 
tanfolyama tárgyában.

XIV. A debreczeni társkamara átirata, az 
ország gazdasági önállósága tárgyában a kci cs- 
kedelemügyi miniszter úrhoz intézett felterjesz­
tésének másolatával s a közös bizottság vonat­
kozó javaslatával.

XV. A zalaegerszegi kereskedő tanonciskola 
igazgatóságának folyamodványa, ezen iskola
további segélyezése iránt.

XVI. A keszthelyi kereskedelmi iskolai bizott­
ság folyamodványa, iskolája további segél\ ezvhc 
iránt.

XVII. A szombathelyi iskolaszék kérvénye, a 
szombathelyi női kereskedelmi tanfolyam további 
segélyezése iránt.

XVIII. Németh János, szombathelyi kir. 
törvényszéki fogházőr kérvénye, a késmárki áll. 
szövőipari szakiskolát látogató János ne\ ü fiának 
ösztöndíjban való részesítése iránt, az iparszak­
osztály vonatkozó javaslatával.

XIX. Spitzer Mór, kamarai beltag indítványa 
a kormányhoz oly irányú intézkedések életbe­
léptetése tárgyában teendő felterjesztés iránt, 
hogy a budapesti napilapokat már a délelőtt 
folyamán vehessék a sopron és vidéki előfizetők 
kezeikhez, a közös bizottság vonatkozó javas­
latával

XX. A Bettelheim Miksa és társa budapesti 
nagykereskedő cégnek, a M. Á. V. nagyobb 
állomásain kizárólag hazai iparcikkek elárusítá- 
sára és kiállítására nyert engedélye, többrendbeli 
ez ügyben érkezett beadványnyal s a kereskedelmi 
szakosztály vonatkozó javaslatával.

XXL Az ülési meghívó kézbesítése után 
netán beérkezett és sürgős elintésést igénylő ügyek 
feletti határozathozatal.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. tan. város tanácsa közhírré 

teszi, hogy a város képviselőtestülete 1902. <‘\ i 
október hó 9-én tartott rendkívüli közgyűlésében 
elhatároznia, hogy a zalaegerszegi 1596. számú 
tjkvben A f 2552/b/2/2. hrszám alatt^ lelveti 
419 négvzet méter területű ingatlannak 838 k mi 
Balta János és neje György falvai Mária zala- 
eo-erszegi lakósoknak, — a zalaegeiszegi 
sz. tjkvben A T 2752/b/2/4., 27oo/b/2. és 2764 >/~. 
hrsz. alatt felvett 570 négyzet méter területű 
ingatlannak 600 K-ért Keresztury János és neje 
Soponyai Anna zalaegerszegi lakósoknak, - a 
zalaegerszegi 1596. sz. tjkvben A » 27.>-( ?-•, 
2753/b/3. és 2754/b/3. hrsz. alatt felvett :>so 
négyzet méter területű ingatlannak Tanár Ignác 
és neje Kovács Lujza zalaegerszegi lakósoknak 
580 K-ért, — a zalaegerszegi 1596. sz. tjkvben 
A I 2752/b/2., 2753/B/4. és 2754/b/4. hrsz. alatt 
felvett 594 négyzet méter területű ingatlannak 
Hernicz József és neje Urnvaíd Regina zalaeger­
szegi lakósoknak 594 K-ért, — a zalaegerszegi 
1594. sz. tjkvben A + 2752/b/2/7., 2753/B/3. es 
2754/b/o. hrsz. alatt felvett 608 négyzet meter 
területű ingatlant Pittermann István és neje 
Riedelmayer Rozália zalaegerszegi lakósoknak
608 K-ért eladja. , .

Ezen határozatot a városi tanács az 1 <8bb. wi 
XXII. t.-c. 113. §-a értelmében az esetleges
felebbezés végett 30 napon át, azaz: 191L. e\ t 
október hó 9-től november hó 9-ig kihirdeti.

Zalaegerszeg, 1902. október 9.
Várhidy Lajos

polgármester.

Hírek.

A veszprémi egyházmegye uj beosztása. A
veszprémi megyés püspök könnyebb k«»rmá- 
nyozhatás szempontjából a Veszprém- Zala- es 
Somogy vármegyékre terjedő egyházmegyét uj
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esperesi kerütetekre osztotta be. Az uj felosztás 
szerint az egyházmegye 29 esperesi kerületre 
oszlik és pedig:

A veszprémi kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Nemes Dénes márkói plébános.

2. Városlödi kerület. Esperes Rőthy Mihály 
kislődi, tanfelügyelő Verbőczy István polányi 
plébános.

3. Palotai kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Léránth Antal eőrsi plébános.

4. Enyingi kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Bendekovich Adolf enyingi plébános.

5. Zirci kerület. Esperes és tanfelügyelő Szentes 
Anselm dr. zirci alperjel.

6. Füredi kerület. Esperes Szkladányg József 
paloznaki plébános, tanfelügyelő Vurglich Ágoston 
felsőörsi prépost.

7. Monostorapátii kerület. Esperes Bakacs 
Imre monostorapátii, tanfelügyelő Paulies János 
petendi plébános.

8. Tapolczai kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Bognár Károly tótki plébános.

9. Keszthelyi kerület. Esperes Szabó Antal 
szentgyörgyvári, tanfelügyelő Fekete Gergely 
zsidi plébános.

10. Szentyróthi kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Takáts József pakodi plébános.

11. Kiskomáromi kerület. Esperes és tanfel­
ügyelő Juk József galamboki plébános.

12. Kanizsai kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Király Elek hahóti plébános.

13. Pacsai kerület Esperes és tanfelügyelő 
Illés István paosai plébános.

14. Kapornaki kerület. Esperes Sziics Mór 
nagykapornak!, tanfelügyelő Vajda János nemes­
apát ii plébános.

15. Ságvári kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Czupy Bálint tabi plébános.

16. Karádi kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Mokkor Pál szóládi plébános.

17. Somogyvári kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Kommandinger Vilmos lengyeltóti plébános.

18. Igali kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Seidl Károly göllei plébános.

19. Kaposvári kerület. Esperes és tanfelőgyelő 
Herbay Pál szomogyszentbalázsi plébános.

20. Pápai kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Ádám János pápakovácsi plébános.

21. Csóthi kerület. Esperes Horváth Antal 
vaszari, tanfelügyelő Kauíman Géza csóthi plé­
bános.

22. Szombathelyi kerület. Esperes Bognár 
Ernő b.-szombathelyi, tanfelügyelő Fülöp Antal 
suúri plébános.

23. Devecseri kerület. Esperes Pados Lajos 
felsőiszkázi, tanfelügyelő Rácz Ferenc dobronyi 
plébános.

24. Sümegi kerület. Esperes Andalíts Lajos 
nyirádi, tanfelügyelő Szanyi Ferenc csehi plébános.

25. Marcalii kerület. Esperes Ad ám János 
marcalii, tanfelügyelő Kiss György sámsoni plé­
bános.

26. Següsdi kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Kauzly Gyula nemesvidi plébános.

27. Csökölyi kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Reiner Gyula szuloki plébános.

28. Görgetegi kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Vass Ferenc görgetegi plébános.

29. Csurgói kerület. Esperes és tanfelügyelő 
Steiner József ihárosi plébános.

Megyebizottsági tagok választása. A baki és 
ságodi választó kerületben a törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés határozatából az 1902. év­
ben elhalt bizottsági tagok helyébe a választást 
f. hó 20-áu tartották. Törvényhatósági bizottsági 
tagoknak megválasztattak: a baki kerületben 
Kumper Márton, a ságodi választókerületben 
Köcse István és Tóth Ferenc.

A Zalavármegyei Gazdaság Egyesület novem­
ber 10-én d. e. 10 órakor Zalaegerszegen saját 
helyiségében rendes közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: 1. alapszabályok módosítása;
2. a vármegye mezőgazdasági bizottságának szer­
vezése és ügyrendjének tárgyalása; 3. társegye­
sületek átiratainak tárgyalása; 4. folyó ügyek 
és indítványok. A rendes közgyűlést megelőző­
leg ugyanazon napon d. e. 9 órakor igazgató 
választmányi gyűlés lesz a közgyűlésre felvett 
ügyek előkészítése végett.

Anyakönyvvezetői helyettesek kinevezése. A
m. kir. belügyminiszter Molnár József segéd­
jegyzőt a langvizi anyakönyvvezető kerületbe, 
Páslek Géza segédjegyzőt a zalalövői anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettesekké kine­
vezte.

A Sümeg vidéki gazdakör választmánya Hayden 
Sándor gazdaköri elnök elnöklésével Sümegen 
gyűlést tartott, amelyen Barkóczy Károly a ki­
küldött bizottság nevében beterjesztette az uj 
alapszabály-tervezetet, amelyet csekély módosítás­
sal elfogadtak s azt jóváhagyás végett a legkö­
zelebbi közgyűlés elé terjesztik. — A gazdakör 
amerikai telepének idei vesszőhozamára nézve a 
választmány megbízta a telep kezelőjét, hogy azt 
a jelentkező tagoknak adja el. — F elkéri a 
választmány az anyaegyesűletet, hogy a kör gyű­
léseire titkárát hivatalból küldje ki s engedje 
meg, hogy az anyaegyesület gyűlésein a gazda­
kört az elnökön és alelnökön kívül a titkár is 
képviselhesse. — Sugár Jákó gazdaköri titkár­
nak buzgó működéséért jegyzőkönyvileg fejezte 
ki a választmány köszönetét s neki a folyó évre 
száz korona tiszteletdíjat szavazott meg. — V égül 
több pártoló tagot vett fel jelentkezés folytán a 
választmány.

Utkaparói kinevezés. A vármegye alispánja 
Németh József törvényhatósági utkaparó nyug­
díjazása folytán megüresedett utkaparói állásra 
Tóth József zalaapátii lakost nevezte ki.

Halottak estéje. Figyelmeztetjük lapunk olvasó 
közönségét, hogy az idén — mivel Mindenszen­
tek ünnepe szombati napra esik — a hallottak­
ról való esti megemlékezés a temetőben nem 
Mindenszentek estéjén vagyis november 1-én, 
hanem vasárnap november 2-án este lesz Halot­
tak napja pedig november 3-ára esik.

Gyászhir. Bedő István zalavármegyei szám­
tiszt e hó 23-án, hosszú szenvedés után, 30 
éves korában meghalt. A korán elhalt fiatal 
embert mélyen lesújtott szülői és kartársai kísér­
ték a temetőbe. Zalavármegye tisztikara a rava­
talra díszes koszorút helyezett.

Könyöradománygyüjtés. A buesuszentlászlói 
izraelita hitközségnek a belügyminiszter meg­
engedte, hogy a templom építési költségek beszer­
zése céljából az ország területén hitsorsosaik 
között három hónapon át könyöradományokat 
gyűjtsön.

Iskola bezáratás. Felsőpáhok községben az 
iskolás gyermekek között a dyphtheritis járvány 
fellépett; az ottani iskolákat bezárták.

Országos vásár áthelyezése. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Zala­
egerszeg r. t. városban a folyó évi november hó 
30-ára eső országos vásár ez évben kivételesen 
december hó 1 -én és a f. évi december hó 28-ára 
eső országos vásár ez évben kivételesen december 
hó 29-én tartassék meg.

A gép áldozatai. A cséplőgép évenként meg­
szedi a maga adóját a gazdasági munkások 
köréből. Nem egy derék munkás vesztette már 
el életét ilyen módon, s nem egy család maradt 
nyomorban, megfosztva a kenyérkeresőjétől. így 
volt ez eddig is, s fájdalom igy lesz ezután is. 
De bár az ilyen szerencsétlenség mindenkor bor­
zalmas, megszünteti a vele járó nyomort és eny­
híti a kétségbeesést az Országos Gazdasági 
Munkás és Cselédsegélypénztár humánus intéz­
ménye, melynek tág tere nyílt az elmúlt nyáron 
is a jótékonyság gyakorlására. Ezúttal csak 3 
példát hozunk fel, mint jóakaró figyelmeztetést 
arra vonatkozólag, hogy mily könnyen érheti 
halálos baleset még a legóvatosabb gazdasági 
munkást is, mily jól teszi mindenki, ha ezzel 
számot vetve, s elkészülve minden eshetőségre, 
a könnyen beállható szerencsétlenség ellen bizto­
sítja magának az Országos Gazdasági Munkás 
és Cselédsegélypénztár áldásait. Pest megyében, 
Tószeg községben Olsa János gazdasági munkás 
önhibáján kiviil beleesett a cséplőgépbe, a mely 
egy pillanat alatt összemorzsolta. Koch Jánost 
a Tolna megyei Gyönk községben érte hasonló 
baleset. Kovács Sándor cséplőgéptulajdonosnál 
volt alkalmazva etető gyanánt, s a mikor a dob 
háta mögött összetorlódott szalmát eligazította, 
véletlenül belelépett a dobba, a mely úgy össze­
vagdalta, hogy rövid idő múlva meghalt. Kiss 
István fűtőt a báró Vay-féle tiszalöki uradalom­
ban a gép kereke kapta el, s ez a munkás is 
életével adózott e véletlen szerencsétlenségnek. 
Mind a három ember derék, józan, szorgalmas 
munkás volt, s mind a háromnak özvegye s 
kiskorú gyermekei maradtak, teljesen gyámol 
nélkül. Az Országos Gazdasági Munkás és Cseléd- 
segélypénztár mind három özvegynek 400—400 
korona haláleseti segélyt utalt ki. Ajánljuk 
mindenkinek figyelmébe e megszivielendő pél­
dákat.

Alvógiek, felvégiek. Régi szokás az már falu­
helyen, hogy a fiatalság pártokra oszlik s az 
egyik párt íialálosan gyűlöli a másikat. Az ellen­
ségeskedés valami kicsinységen kezdődik, a korcs­
mában folytatódik s véres verekedéseken végző­
dik. Muraszerdahelyen az al végiek a fel végiek­
kel hadi lábon állottak. A két ellenséges csoport 
a vásártéren találkozott s azonnal kitört a háború, 
amelyben természetesen a bicska vitte a főszere­
pet. A legények olyan véres verekedést vittek 
véghez, hogy a muraszerdahelyi vásártéren két 
hallott és egy súlyos sebesült maradt. A leg­
vitézebb ember Horváth Antal, egy jómódú 
gazda fia volt, aki Králics Iván 18 éves pék­
inasnak a szivét szúrta keresztül. Králics Iván 
azonnal szörnyet halt. Zsigmics Antal fiatal 
legény három szúrás alatt esett Össze. Kelencz 
Mártonnak pedig a máját sértette meg a bicska 
és iszonyú kínok között meghalt.

Kirabolt verklis. Scheller Mária muraközi 
asszony egy rozoga sipládával kereste meg a 
kenyerét. Faluról-falura járt s nemcsak hogy 
eltartotta a mestersége, hanem megtakarított hato­
sokkal tért haza Paphegyre, ahol Szodee Ferene- 
től bérelt egy kis kamarát. A pénzét ládájába 
rakta. A múltkor Scheller Mária hosszú ideig 
volt távol. Valahol Stájerban kintornázott. Öröm­
mel sietett haza, mert kis tőkéjét újból gyara­
pította. Otthon azonban a ládát feltörve, üresen 
találta. Valaki elvitte 59 koronáját, 200 forintos 
adóslevelét és összes ruháját. Az asszony panaszra 
ment s a csendőrök megindították a nyomozást 
amely meglepő eredményre vezetett. A szegény 
asszonyt házi gazdája fosztotta ki. A lopott 
tárgyakat a padláson találták meg a széna között.

Ellopták a pénzét. Takács Flóra helybeli cse­
lédet 30 koronával a postára küldték. A leány 
el is mert a postára, hogy ott bélyegjegyeket 
vásároljon, azonban addig bámészkodott jobbra 
is, balra is, mig végre valami ügyes tolvaj kilopta 
a leány kezéből a pénzt és tovább állt vele. 
Panaszára egy rendőr rögtön utána járt a dolog­
nak, azonban eredménytelenül. A pénznek is, a 
tolvajnak is nyoma veszett.

Mérgezés. Szép kappanokat nevelt a Kinizsy- 
utcában Priczli Antalné. Egy napon azonban a 
kappanok úgy viselték magukat, mintha ki akar­
nának ezen árnyékvilágból költözni; Priczliné ezt 
látva, gyorsan elvagdosta a nyakukat, azonban 
felboncolásuk alkalmával elszörnyiiködve észlelte, 
hogy a szárnyasok meg vannak mérgezve s ez 
okozta halálukat. — Az állatorvosi boncolás 
phosphorba áztatott kukoricát talált a gyomruk­
ban. Priczliné panaszt tett az esetről a rendőr­
ségen.

Az úttörő. Még pedig kétszeresen úttörő Szabó 
Balázs. Először az már foglalkozása szerint is, 
a mennyiben a nagykőrösi országút köveit tör­
deli és egyengeti simára. De úttörő abban is, 
hogy példát ad mindenkinek az Országos Gaz­
dasági Munkás és Cselédsegélypénztár áldásai­
nak felhasználásában. Szabó Balázs mert gondos 
családapa, s előrelátó ember, rájött, hogy neki 
van haszna abból, ha beiratkozik a segélypénz­
tár tagjai közé, s úgy magát, mint családját biz­
biztosítja minden eshetőség ellen. Szabó Balázs 
egyszerre 6 tagsági könyvet váltott és vissza­
menőleg 12 esztendőre biztosította magát a 
Munkás és Cselédsegélypénztárba. Ez természe­
tesen nagy dolog. Szabó Balázsra nézve is 
annyira nagy dolog volt, hogy egyik kis lÖldecs- 
kéjét eladta, csakhogy a 6 könyv váltásáért, s 
a 12 évre levő viszamenő biztosításért járó 1200 
koronát lefizethesse, a mit meg is cselekedett. 
Jól tudjuk, hogy nem áll mindenkinek módjá­
ban ilyen sokszoros segélyt biztosítani magának, 
de a Szabó Balázs esete is azt bizonyítja, hogy 
a ki figyelemmel áttanulmányozza a segélypénz­
tár intézményét és számot vet mindazokkal az 
eshetőségekkel, a melyekben a segély pénztár áldá­
saira szorulhat, az még áldozatok árán is bizto­
sítja magának ezeket az áldásokat. Bár sok köve­
tője lenne ennek a derék úttörő utkaparónak.

Táncpróba. Hat heti fáradságos tánctanítás 
után f. hó 18-án tartotta meg Mayersberg Frida 
tánctanítónő záróvizsgáját. Az előkészületek hete­
ken át tartottak s azért mindenki feszült kíván­
csisággal nézett az estnek eléje, amely fényesnek 
Ígérkezett. És senki sem csalódott. A vizsga 
szépen, mondhatjuk pompásan sikerült. A város 
legelőkelőbb családjai vettek azon részt s öröm 
volt nézni, amint a növendékek a különböző 
táncokat, mesterüket dicsérve, kecsesen lejtették. 
Mayersberg Frida valóságos művész a tánctauí-
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tá*J>au, auiivől növendékei a táneprókán kétség- \ 
íeltíii tanúságot tettek. A legújabb divatu táneo- ' 
kát a legnagyobb precizitással mutatták be. A ! 
•leveseket egyes növendékek maguk rendezték, j 
je ^lyan pontossággal, mintha maguk is mesterei I 
volnának a táncnak. — A növendékek ragasz- j 
a,.Jása mesterükhöz csodálatos, körülrajongták, 1 
dédelgették. Szeretet ük és elismerésük jeléül az 
,Mti kurzus növendékei egy ezüst vizitkártya 
kosárral, a nappali kurzusbeli tanítványok pedig 

v gyönyörű virágcsokorral és hat pár ezüst 
ev" eszközzel kedveskedtek mesterüknek. A tánc­
ba alatt egyik növendék — Hajós Edith — 

fjr_ Hajós Ignác hélybeli ügyvéd bájos leánykája 
remek szép spanyol soló-táncot lejtett, melyért a 
közönség élénken megéljenezte és megtapsolta. A 
kedves kis bóbé közkívánatra megismételte a 
táncotI melvnek bűbájossága mindenkit magával 
ragadott. Es ekkor a jelen voltak magának a 
tánemesternek is kifejezték elismerésüket azért a 
fáradságért, melyet a növendékek tanítása körül 
kifejtett. — Az illustris társaság majdnem vir- 
ra Ing együtt maradt. A jókedv a növendékek 
kísérőire *is átragadott úgy, hogy éjfél után nem 
egv, már őszülni kezdő papát láttunk a sima 
parketten tovasiklani.
! MerÓ8Z tolvaj. Rendszeresen lopták Keresztury 
Ctyörgv ólak ül városi lakós búr gond i termését. A 
gazda leste a tolvajt éjjeleken át, de nem sikerült 
elfognia. Folyó hó 20-án este ismét lesbe állt 
Keresztury és a tolvaj tényleg a burgondi közt 
motoszkált s mikor a gazda kérdőre vonta, egy 
husánggal rá is ütött; a tolvaj merészen szembe­
szállt a gazdával és ennek nejével, aki férjének 
segítségére ment és élesre fent késével leszúr ássál 
fenyegette őket, ha el nem távoznak. Mit tehet­
tek mást, elmenekültek az elvetemedett gonosz­
tevő elől, mert különben kész lett volna őket 
ag vonsz urai. Azonban maga a tolvaj is megret­
tenhetett, mert egy zsákot, amelyet félig már 
megtöltött, a helyszínén hagyott s úgy keresett a 
tatásban menedéket. Most a zsák nyomán keresik 
a merész tolvaj kilétét.

Kukorica lopás. Nagyobb mennyiségű csöves 
kukoricát halmozott íól a Csácsi-utcában egy 
gazda a lakás padlására. Valaki megsejthette, 
mert egyik éjjel, mig a gazda az igazak álmát 
aludta, folsompolygott a padlásra és alaposan 
megdézsmélta a tengerit, elvive vagy tiz mérőre 
valót. A károsult panaszára megindították ugyan 
a nyomozást, de eddig eredményre nem vezetett.

A néma. A rendőrségen letartóztatva levő Hirsch 
Izidor némáról kitűnt, hogy märisch-aussei illető­
ségű, hogv gymnasium! tanuló soha sem volt, 
hanem becsületes mesterségére nézve fotogralus. 
Most, hogy megállapították a kilétét, eltoloncoz- 
zák hazájába, hogy ott boldogítsa a gymnasiu- 
niokat. — Érdekes, milyen cinikus mosolylyal 
fogadta a rendőrségen azt az Olmützből érkezett 
tudósítást, hogy ott fotográfusnak vallotta magát 
és nem is hangszálait, hanem a szem szaruhár­
tyáját gyógykezelték.

Hivatal vizsgálat. A helybeli m. kir. pénzügy- 
igazgatóság egy kiküldöttje alapos vizsgálat alá 
vonta a városi fogyasztási adó beszedésével meg­
hízott hivatalt és a talált rend s pontosság felett 
elismerését fejezte ki.

Műkedvelő képzőművészeti kiállítás. A székes- 
fehérvári Amateur-Club jövő hónapban kiállí­
tást rendez, amely november 16-án nyílik meg. 
Tartania: 2, esetleg 3 hét. Helye: Székesfehér­
vár, a »Magyar Királyt szálloda emeleti termei 
A kiállításon részt vehetnek a magyar korona 
országaiban illetékes műkedvelő fényképészek, 
festők, szobrászok, rajzolók, faműtaragók, szóval 
mindazok, kik bármely képzőművészettel mtiked- 
veléshől foglalkoznak. A kiállított tárgyak lehe­
tőleg eredeti és teljesen sajátkezű készítmények 
legyenek; másolatok szintén résztvehetnek, e 
körülmény azonban világosan kitüntetendő. A 
kiállított tárgyakhoz rövid leírás melléklendő, 
mely célra külön bejelentő-ív szolgál. A bejelentő-ív 
f. évi november hó 1-óig beküldendő. A leírás­
ban okvetlenül megjelölendő a kép vagy tárgy 
címe és az, hogy eredeti-e, vagy másolat ? és 
ha másolat, ugv az eredetinek címe és szerzője; 
továbbá okvetlen szükséges az igénybevenni szán­
dékolt területnek □ méterekben való bejelentése. 
A legkisebb tárgy után is legalább 5/2 □ uitr. 
terület utáni bér fizetendő. Egy □ mtr. terület 
díja 3 korona. Kívánatos fényképeknél a gép, 
a lencse, a kitartás! idő (exponálás), a fényre- 
kesz (Blende), a világítási körülmények meg­
jelölése ; azonban ezek nem okvetlen szüksége-

* ek. Megjelölendő továbbá a papír és készítési 
módszer. A gépek keretezve, vagy keretezetle- 
nü 1 külon-külön, vagy egy keretben csopotosítva 
is elfogadtatnak, de okvetlenül felragasztandók 
vagy papirkeretben legyenek. Az elfoglalt terü­
letért járó dijak a kiállítási tárgyakkal egyide­
jűleg küldendők be. A különböző nemű kiállí­
tási tárgyak, u. m.: festmények, szobrok, rajzok, 
fényképek stb. nem fognak külön csoportokat 
képezni és azok díjazása teljesen a jury belátá­
sára van bízva.

jedt el róla, hogy L.-et Brémában, midőn az

Az olasz bor vámja. Úgy látszik, hogy a 
borvám-klauzula eltörlése be fog következni. Az 
olaszországi lapok nagy lármát csinálnak, de a 
magyarországi közvélemény mégis mély benyo­
mást okozott. Úgy írják, hogy a legtekintélye­
sebb lapok szerint Olaszországban már belenyu­
godtak abba, hogy a bor vámját felemelik, de 
a bor kivitel megszűnéséért kárpótlásul a ló és 
fa beviteli vámjának felemelését sürgetik.

A világ búzatermése. Egy angol statisztikus 
kiszámította a világ búzatermését az utolsó három 
esztendőben. A statisztikus adatai szerint Euró­
pában 1900 évben 536.862,000 hektoliter. 1901 
évben 528.960,000 hekt. 1902. évben 585.510,000 
hektoliter búza termett. Az Európán kívüli 
országok búzatermése 1900-ban 403.100,000, 
1901-ben 486.475,000 és 1902-ben 451.675,000 
hektoliter volt. Az egész világon tehát 1900-ban 
939.962,000, 1901-ben 1.015,435,000, 1902-ben 
1.037.185,085 hektoliter búza termett. Ebből 
Magyarországra esett 1900-ban 55.100,000,1901- 
ben 50.022,000, 1902-ben 63.800,000 hektoliter.

Forgópisztoly tolvaj. Németh János csak a 
minap került haza a katonaságtól, ahol 3 évig 
szolgált. Nagyon megörült az arany-szabadságnak 
8 igyekezett is azt kihasználni. Sorra járta a 
rokonokat és így meglátogatta a helyben lakó 
Kovács Vendel nevű nagybátyját is. Alig lépett a 
szobába, szemébe tűnt a nagybácsinak szegen 
függő szép forgópisztolya s egy őrizetlen pilla­
natban leakasztotta és eltűnt vele. Most a csend­
őrök keresik a forgópisztoly tolvajt.

Elveszett. A Kossuth Lajos-utcában e hó 16-án 
egy vidéki úrnő elveszített egy ezüst kÖnyvalaku, 
német felirattal s lóherével ellátott zsuzsut. A 
becsületes megtaláló adja át a rendőségen.

A postai utánvétel módosítása. Egy sok tekin­
tetben érdekes újítás tervével foglalkoznak ille­
tékes helyen. Az újítás egy szegedi kereskedő 
javaslata alapján a póstai utánvételekre vonat­
kozik. Mig úgy a m. kir. pósta és az osztrák- 
magyar bank, valamint számos magánintézet a 
cheque-kel való átutalás által oly üdvösen egy­
szerűsítette a pénzforgalmat, addig hatalmas 

j szállítási vállalataink, nevezetesen a vasutak a 
I gőzhajózási társulatok az után vételi összegek 

folyósítása terén a régi rendszernél maradtak, 
mely utóbbi azonban a fejlődő kereskedelemmel 
már a mai kornak megfelelő sürgős reformokat 
igényel. Ezen reform igen egyszerű módon 
volna létesíthető, ha szállítási vállalataink az 
utánvételek elszámolására — legalább azok részére 
kik azt kívánják — a postatakarékpénztárt 
vennék igénybe, és pedig oly módon, hogy már 
az illető leadási állomás, ahol az után vételi 
összeget beszedik, ezt az összeget az ottani pos­
tánál közvetlen a feladó cég javára fizetné be, 
ami igen egyszerűen keresztülvihető, ha az után­
vételéé küldemény szállítóleveléhez az illető 
postatakarékpénztári számtulajdonosok egy-egy 
befizetési lapot csatolnak. Az ily módosítás elő­
nyei szembeszökők és sok időmegtakarítással jár.

Ki akar egyéves önkéntes lenni. Bizonyára 
van olvasóink között akárhány fiatal ember, ki 
annak idején tanulmányait félbenhagyta s így a 
3 éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. 
Debreczenben már évek óta sikeresen működik 
az országszerte kitűnő hírnévnek örvendő Licht­
blau Albert-féle miniszterileg engedélyezett kato­
nai előkészítő tanfolyam, (tanbizottság: eddei 
Draugentz János nyug. ezredes, németujfalusi 
Simonfly Gyula nyug. huszár-alezredes és Járossy 
Lajos nyug. százados,) melyben azon ifjak, kik 
méo- sor alatt nem állottak, foglalkozásukra és 
előkószültségükre való tekintet nélkül rövidesen 
megszerezhetik az egyéves önkéntes! jogot. Fel­
világosítást és prospektust készséggel küld Licht­
blau Albert igazgató Debrecen.

Szerencse a szerencsétlenségben. A jónevü 
L. vendéglős nemrég eladta üzletét, hogy San- 
Franciscóban élő gyermekeihez költözzön körül­
belül 00.000 koronával kelt útra. Ismerőse, al.g 
gondoltak már reá, mígnem itthon az a hír tér-

Amerika felé induló hajóba akart szállni, ügyes 
zsebmetszők kifosztották. Ugyanezen időtájt L-nek 
egyik ifjúkori barátja egy hosszú panaszos leve­
let kapott, melyben L. igazolta a hirlapközle- 
mények valódiságát és arra kéri O. barátját, 
hogy jönne segítségéül azonnal Brémába. A baráti 
kötelék folytán Ó. azonnal odautazott. S ma O. 
felesége a következő meglepő levelet kapta fér­
jétől: „Képzeld csak, hogy L.-nek a nagy pechje 
mellett minő nagy a szerencséje! A gazemberek 
kilopták zsebéből a pénzzel telt tárcát és ezt 
kiürítve, eldobták. A rendőrség megtalálta a 
tárcát és ebben nem talált egyebet, mint egy 
sorsjegyet, melyet a fövök A. és lársa 
bankházánál, Budapest, VI., Teréz-körút 46/a. 
mely tudvalevőleg hazánkban a legnagyobb 
osztály sorsjáték-üzlet, vásárolt. Közben az osztály­
sorsjáték húzásai voltak s te emlékszel reá, hogy 
elutazásom előtt Töröktől lmzás i jegyzéket kér­
tem. A mint L. sorsjegyét mutatta, a nélkül, 
hogy bármire is gondoltam volna, megnézem a 
sorsolási jegyzéket és látom, hogy L. sorsjegyet 
nagy nyeremény nyel húzták ki. Képzelheted, 
mennyire örült ennek L. barátom.“

Az Országos Gazdasági Munkás- és Cseléd­
pénztár statisztikája. Érdekes időközi statiszti­
kát állított össze az Országos Gazdasági Munkás 
és Cselédsegélypénztár központi igazgatósága. 
Ezek szerint a segély pénzt árnak 1165 alapító 
tagja van 140204 korona 82 fillér alapítványi 
összeggel. 1. csoportbeli rendes tagja van a pénz­
tárnak jelenleg 9620, II. csoportbeli 1320, III. 
csoportbeli 11, IV. csoportbeli 100, az idei rend­
kívüli tagok száma 28800, összesen tehát 39851. 
Cséplőgéptulajdonosok számára kiállíttatott össze­
sen 3142 kötvény- Ezekben biztosíttatott 2193 
fütő, 4883 etető, 5404 kéveadogató és 3875 
cséplőgépmunkás; (természetesen nincsenek ide
értve azok a gazdasági cselédek, a kik után 
munkaadójuk a hozzájárulást fizeti). A segé­
lyekről a következő statisztika. Gazdasági cselé­
deknek kifizetett a pénztár 1400 esetben 95000 
korona baleset, 294 esetben 3300 korona rokkant­
sági és 148 esetben 40000 korona haláleseti 
segélyt. Rendes tagoknak 495 esetben 160<>9 
korona 23 fillér baleseti, 45 esetben 700 korona 
rokkantsági és 50 esetben 9500 korona halál­
eseti segélyt. Beleszámítva még a cséplőgépek­
nél történt balesetek alkalmával kiutalt segélye­
ket, az Országos Gazdasági Munkás és Cseléd­
segélypénztár az 1902. évben idáig kifizetett 
167069 korona segélyt. Megjegyezzük még, hogy 
igen nagv számmal vannak azok a balesetek, a 
melyek a közelmúlt napokban jelentetvén be, 
most vannak tárgyalás alatt.

Orvosi körökben már rég ismert tény hogy. 
a Ferencs József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenez 
József eserűvizet.

Vizbofult. Borkovics György 29 éves gyümölcs- 
hegyi lakost f. hó 15-én este 10 órakor lakó­
házához közelfekvő tókában meghaladva találták. 
A vizsgálat szerint Borkovics véletlenül esett 
a vízbe.

Titokzatos lövés. Baraga Gyula és V arga Antal 
j zalaegerszegi napszámosok kirándulást tetten, a 

„Bccsali“ hegvbe. Este télé lévén az idő, össze­
vissza járták a szőlőket, persze nem abból a cél­
ból, hogy szaktanulmányokat végezzenek, hanem 
más lebeghetett lelki szemeik előtt. Kóborlásuk 
közben valakivel — ők ugv állítják, hogy a 
hegy pásztorral — találkoztak, aki kérdőre vonta 
őket ütjük célja és iránya iránt, amire ezek ki­
hívóan válaszoltak. Szót szó követett, miközben 
a két napsiámos megfutott. Az állítólagos hegy­
pásztor utánunk lőtt s mindkettőt balkezén találta. 
A két legény beszaladt a városba, ahol a köz­
kórházba vétették föl magukat, a hegypásztor 
kinyomozása iránt pedig a rendőrség megindítót a 
a kellő lépéseket.

Aranyárkelet- pótlék november hóra. A vám­
illetékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy 
biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
aranyárkelet- pótlékot f. évi november hóra 
19 V* °/o-ban állapították meg.

Uj személydíjszabás életbeléptetése a tiéii 
vasúton. A cs. kir. szab. déli vaspálya magyar 
vonalain az 1903. óv január hó l-ével uj személy­
díjszabás lép életbe a kereskedelemügyi minister 
jóváhagyásával. Az uj díjszabás általában véve 
a magyar kir. állam vasúinkra nézve élet belépte­
tendő személy-díjszabással egyezik és három
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részből áll. Az első rész az üzletszabályzatnak 
a személy- és podgy ászszállításra vonatkozó 
határozmánvait és az ide vonatkozó póthatároz- 
mányokat tartalmazza. Itt vezették keresztül az 
időközben rendeleti utón életbeléptetett módosí­
tásokat. A második rész első füzete tartalmazza 
a tulajdonképpeni díjszabási határozmányokat. 
A társaság az eddigi XVII. vonalszakasz elejté­
sével ugv a vonalszakaszok száma, valamint 
azoknak kilométerek szerint való beosztása és a 
menetdíjak tekintetében is a m. kir. államvasutak 
uj személydíjszabásához alkalmazkodik. Ugyanis 
a három szomszédos vonalszakasz mellett a tá­
volsági forgalom tizenhat vonalszakaszt állapít 
meg és valamennyi vonalszakaszban a m. kir. 
államvasutak uj menetdíjait, úgy mint eddig, a 
szállítási adó- és bélyegilleték címén 20 százalék 
hozzáadásával és 10 f-re mindenütt felkerekítve 
alkalmazza. Az ekkép megállapított menetdíjak 
az engedélyokiratban megállapított maximális 
egységtótelekeii jóval alul maradnak. Ezúttal elej­
tik az eddig érvényben állott azt a korlátozást, a 
mely szerint gyorsvonatoknál feltételes megálló­
helyeken való leszállás esetén legalább is a 
távolsági forgalom negyedik vonalszakaszának 
megfelelő menetdíjat kellett fizetni. Újítás az is, 
hogy az időleges jegyek árai, amelyek eddig 
bizonyos vonal részek és kilométer szerint való 
komplikált díjszámítás alapján állapíttatok meg, 
az uj díjszabásban az összes magyar vonalakra 
nézve egy naptári évre, kocsiosztályok szerint 
egy összegben adatnak ki és pedig: az I. osz­
tályban ötszázötven, a II. osztályban négyszáz 
és a III. osztályban kétszázhetven korona.

Prechtl-féle kutya-színház. Hogy mily tanúié 
kony a kutya, azt a Prechtl-féle kutya-szinház- 
ban láthatni a vásártéren. A közönség sokféle 
állatot láthat különböző nagyságban, amelyek 
azonban mind művészek a maguk nemében. Ha 
a térképek közül egyet kiválasztunk és abban 
egv államot megjelölünk, a kutyák előhozzák 
azt. Ha kérdezzük tőle 100-nak negyedrészét, 
elszalad és hoz egy táblát, melyen 25-ös szám 
van. Vannak állatok, a melyek tökéletesen Írnak, 
olvasnak és számolnak; de vannak olyanok is, 
melyek kitünően tornásznak. Húszon felül van­
nak kutyák, melyek mind kitünően vannak 
idomítva.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén 1. hó 19-én a hivatalos adatok alapján; 
lép fene: Karos 1 u., Baktüttős 1 u., Zalaapáti 
1 u., Nyirád 1 u., Zalakoppány 1 u.; veszettség: 
Nagyhorváti 1 u., Zalaszántó i u.; takonykór: 
Csáktornya 1 u.; ivarszervi hólyagos kiütés: Alsó­
szen terzsébet 3 u., Mumor 1 u., Ormándlak 3 
u., Muravid 6 u., Hegy esd 1 u., Zalalövő 1 u; 
rtikkor: Misefa 1 u., Nagykapornak 4 u.; sertés­
ár lánc : Náprádfa 3 u., Igricze 1 m., Talián- 
dörögd 3 u., Mindszentkálla 1 u.; sertésvész: 
Alsólendva 7 u., Zalaujvár 5 u., Eszteregnye 9 
u., Fityeház 16 u., Füzvölgy 19 u., Gelse 17 
u., Langviz 6 u., Nagyrécse 9 u., Újudvar 3 
u., Zalamerenye 5 u., Alsópáhok 1 m., Balaton­
györök 4 in, Rezi 3 u., Szentgyörgyvár 1 m., 
Vonyarczvashegy 2 u., Alsószemenye 1 u., Kis- 
lakos 8 u., Csörnyeföld 2 u., Felsőszemenye 12 
u., Kerkaszentkirály 1 m., Kerkatótfalu 3 u., 
Kiscsernecz 6 u., Dömeföld 12 u., Kányavár 9 
u., Kissziget 5 u., Lentiszombathely 1 u., Mikefa 
1 u., Petrikeresztur 1 m., Szentkozmadombja 2 
u., Alsóhahót 1 m., Felsőrada 11 u., Szabar 1 
m., Nagyhorváti 7 u., Nagyrada 11 u., Szőcz 4 
u., Szcntmárton 7 u., Alsómihályovecz 2 u., 
Szentmária 3 u., Balatoncderics 11 u., Balaton- 
füred 1 u., Hiszel 8 u., Nemes vita 1 rn., Salföld 
19 u., Szepetk 2 u., Zalaszentiván 8 u., Bezeréd 
7 u., Zalakoppány 5 u., Zalanémetfalu 22 u.

Téli vasúti menetrend. Zalaegerszegre érkezik:
a) Bokáról 8 óra 39 p. reggel, 5 óra 45 p. d. u,;
b) Csáktornyáról 9 ó. 15 p. reggel, 8 óra 24 p. 
este. Zalaegerszegről indul: a) Bokára 9 ó. 29 
p. reggel, 4 ó. 12 p. déltán ; a) Csáktornyára 4 
óra 59 p. reggel, 5 óra 52 p. délután. Helyi 
közlekedés Zalaegerszeg és Zalaszentiván között: 
Zalaegerszegről Szenti vánra indul: 6 óra 30 p. 
reggel, 11 óra 54 p. délelőtt, 2 óra 33 p. délután, 
0 óra 15 p. este. Szentivánról Zalaegerszegre 
érkezik: 7 óra 56 p. reggel, 1 óra 1 7 p. délután, 
4 óra 48 p. délután, 7 óra 25 p. este. Szentiván­
ról indul: i\) Szombathely felé 5 ó. 20 p. reggel,

^ra p. reggel, 3 óra 13 p. délután, 6 óra 
2d p. d. u., 2 ó. 17 p. éjjel; b) Nagykanizsa 
felé 7 óra 11 p. reggel, 12 óra 37 p. "délután, 
3 óra 55 p. d. u., 9 óra 54 p. este, 2 óra 21 
p. éjjel.
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Tíz kötet könyv — ingyen. Harminchat esztendős 
pályafutása alatt az „Egyetértés“ (főszerkesztő . renyo 
Sándor, főmunkatárs : Eötvös Károly) vezérszerepe jutott 
a magyar hirlapirásban és a független politikában, bones 
lap, melyhez a közönség olyan erős bizalommal ragasz­
kodnék, mint az „Egyetértésihez, mely nemcsak a leg­
régibb, hanem a leghatalmasabb lapja is Magyarország­
nak. Előfizetőinek nagy seregét szaporítandó most, mint 
értesülünk — igen nevezetes és értékes ajánlatot tesz a 
közönségnek. Az „Egyetértés ugyanis november elsejétől 
kezdve mindenkinek, ki egy negyedéves uj előfizetőt 
szerez a lapnak, (öt forint rendes előfizetési díjjal) nagy 
értékes könyvgyüjteménynvel kedveskedik. Mihelyest 
valaki az általa szerzett uj előfizető negyedéves előfize­
tési díját (öt forintot) elküldi az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalának (Vármegye-utca 11., saját ház,) nyomban 
megkapja a következő pompás és teljesen uj tiz kötetet 
(melynek különben bolti ára 15 forint): 1. Zola Emil: 
A háború. Regény. 2. Beniczkyné Bajza Lenke: Az élet 
viharában. Regény. 3. Tolsztoj Leó gróf, A Kreutzer 
szonátjai. Regény. 5. Flammarion Kamill: Uránia. 5. 
Pékár Gyula: Dodó főhadnagy. Regény. 6. Heltai Jenő: 
Hét sovány esztendő. Regény. 7. D’Artagnan meséi. 
Elbeszélések. 8. ifj. Dumas Sándor. Clemenceau. Regény. 
9. Daudet Alfonz: Tarasconi Tartarin. Regény. 10. Makai 
Emil: Költemények. Az „Egyetértés“ e felettébb értékes 
ajánlatát nyilván igen sokan fogják igénybe venni — & 
kik ingyenesen egész szép könyvtárra akarnak szert tenni.

Közgazdaság.
A rétek felújítása. Bő takarmánytermést hozott 

az elmúlt nyár, s aligha lesz panasz az iránt, 
hogy az állatokkal nincs mit etetni. Az állandó­
an nyirkos és nem tulmeleg időjárás még a 
rosszabb minőségű földeken is három kaszálást 
tett lehetővé s szinte gondot adott sok helyütt 
az a kérdés, hogy hogyan készüljenek el a takar­
mánytermés körül előforduló munkálatokkal, a 
mai munkásban szűkölködő időben. No de hál’ 
Istennek a gond minden veszedelem nélkül 
eltűnt; ott állanak a szérűskertben a gyönyörű 
boglyák, sőt a mi ritkaság, még a padok is meg­
teltek. Ez a nagy termés azonban óvatosságra 
int. A föld erejének nagyobb mérvű kihaszná­
lása arra kell hogy ösztönözze gazdáinkat, misze­
rint már most gondoskodjanak a megfelelő vissza­
pótlásról. Trágya kell a rétnek és ismét csak 
trágya, ha azt akarjuk, hogy a jövőben is jó 
termésünk legyen.

Legolcsóbb s hatásában legbiztosabb eredmé­
nyű eljárás e tekintetben az lesz, ha az érett 
istállótrágyát földdel rétegezzük, majd néhány­
szor átkeverjük, hogy az valósággal komposzttá 
alakuljon s késő őszszel a már megejtett foga­
solás után holdanként 10—15 fuvarral számítva, 
a rétre szállítjuk. E trágyát ott egyenletesen 
elosztva, azt a téli csapadék s a tavaszi olvadás 
a talajba fogja iszapolni, úgy hogy a tavaszi 
fogasolás után alig látszik belőle valami. Ha 
némi hulladéka mégis mutatkoznék, azt tövis­
boronával összehuzatjuk és eltávolítjuk.

ElmohoSüdott réteken jó sikerrel használhat­
juk a kilugozatlan tiszta fahamut, a melyből 
holdanként 4—5 q. kell; ott pedig, a hol fahamu 
nem áll rendelkezésre azt valami káli-tartalmú 
műtrágya helyettesítheti.

Tó mentén elterülő réteken kiváló rét felújí­
tási anyu got ad a tóiszap, amelynek mészszel 
való keverése utáni alkalmazása bámulatos ered­
ményt ad. A mészszel való keverés azért válik 
szükségessé, mert a tóiszap folytonos vegybom- 
lásban lévén, a növényre nézve ártalmas szabad 
televénysavakat tartalmaz, a melyek kiküszöbö­
lése elmaradhatatlan.

Yizenyősebb talajokon a felújítás gypsz segé­
lyével történik, a melyből holdanként 3—4 q. 
alkalmazandó, s különösen ajánlható annak faha­
muval vagy érett istállótrágyával való együttes 
alkalmazása.

A réteknek gyomoktól való tisztántartása.
Savanyu természetű, nedves, mocsaras réteken 
s különösen tőzeges eredetű talajokon sok gon­
dot ád a gazdának a réti növényzet között elő­
forduló gyomok irtása. Ily helyeken különösen 
nagy mennyiségben lép fel az úgynevezett Allium 
acutangulum nevű hagymaféle növény, a mely 
néha oly nagy számban található, hogy a rétet 
egész rózsaszínűre festi. E növény irtása jófor­
mán kizárólag talajjavítással eszközölhető. Eddigi 
tapasztalataink szerint rendszerint a növényi 
tápanyagokban, különösen foszforsav és mészben 
szegény talajokon szokott nagyobb mértékben 
előfordulni és a talaj elszegényedésével mindin­
kább elszaporodni.

Érdekes megfigyelés volt tehető ez irányban 
különösen a dunántúli öntözött réteken, hol az 
iszapban és különösen mészben gazdag vízzel 
történt öntözésekben alig volt látható, mig kü­

lönben általában igen erősen el volt terjedve; s 
viszont a termések mennyiségének és minőségé­
nek hanyatlásával e növény mindinkább elsza­
porodott. Mindez csak a talaj szegénységére 
vezethető vissza.

Ellene való védekezésre ajánlják a foszforsav, 
mész és káli trágyák alkalmazását. A káli 40°/u-os 
kálitrágya alakjában adandó kát. holdanként 
50—100 kg. mennyiségben ; mésztrágyázásra 
pedig vagy égetett meszet használunk holdanként 
10—15 q. vagy mésziszapot. A foszfortrágyát 
legjobb őszszel kiszórni egyszerre; ellenben a 
kálitrágyát két-három részletben, mert a tőzeg­
talaj a kálit nehezebben abszorbeálja és igy ha 
egyszerre lenne adva, esetleg egy része kimosatnék.

Píaczí áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint.
tor.-tói Kor.-ik

biíza minőség szerint . 6.60 6.70
rozs » » 5-70 5*80
árpa » » 5*— 5.50
zab » » 5-40 5-60
lóher > » __  __

burgonya > » —•— --- •----
tengeri —.— ----•----

bükköny » » 5-—
hajdina » » ---- •----
fehérbab » » 7-20
tarkabab » » . . 5*—

Nyilt-tér.
Nyilatkozat.

Alulírott az igazsághoz híven kijelentem, hogy 
22 évig a régi hely pénzszedők szolgálatában 
ál Iván, ezen idő alatt épugy, mint most, a Kanizsa 
felől jövő káposztásszekerek után 50 f hely pénzt 
szedtem.

Domby Pál.
Vonatkozással a fenti nyilatkozatra Horváth 

Károly nyilatkozatát jóhiszemű tévedésnek kell 
tartanom.

Maga a kérdés oly kicsinyes, hogy hírlapi 
poleimát ebből nem akarok csinálni. Annyit 
azonban meg kell jegyeznem, hogy a 3 aláírással 
ellátott nyilatkozat amellett bizonyít, hogy a volt 
bérlők nincsenek tisztában az általuk 20 éven 
át gyakorolt helypénzszabályzattal, különben nem 
illetnének ilyen alaptalan vádakkal.

I. Annak igazolására, hogy tagadásuk dacára 
50 fillért fizettek egy szekér káposzta után az 
ő bérletük alatt is, közlöm Domby Pál nyilat­
kozatát.

II. Üres szekerek után helvpénzt soha ember­
fia nem fizetett.

III. Igaz, hogy az esetben, midőn egy szekéren 
fát és gyümölcsöt vagy gabnát szállítanak, gyak­
ran mindkét cikk után megfizetik a helypénzt, 
mert a fát a fapiacon és ugyanakkor a gyümöl­
csöt vagy gabnát a gabona piacon árusítják.

IV. A díjszabás 8. pontja szerint egy drb. 
sertés után 5 kr. fizetendő. Szerintem 2. 3. 4. 
5. darab után ugyanannyiszor 5 kr. fizetendő, 
tehát jogosan szednek 20 kr.-t 4 drb. után.

Hoffmann Jakab.

erenc József ■ I

§000
up eseruviz:

az egyedül elismert kelle- Z 
mes ízű természetes has- t

% hajtószer.

*E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

!
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. • K-, fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme 
világos cipók számára legszebb fényt adnak és megtart­
ok a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos cipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Aiapittatott 1812-ben. Gyárraktár Bécsben I. 
Schulerstrasse 21. Mindenütt kapható.

Pártoljuk a hazai ipart!

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

séget tisztelettel értesíteni, hogy helyben,
u körmendi-utca 6. sz. alatt. Schütz-féle 
kékfestőgyár átellenében, Kovács István 
házában a már 28 év óta fennálló

szappangyárat
átvettem és azt egy kitűnő szakember 
vezetése mellett a mai naptól fogva saját 
nevem alatt tovább folytatom.

Gyártmányaim bármely hazai vagy kül­
földi gyártmányokkal kiállják a versenyt, 
a mennyiben mindenkor e szakba vago 
jó minőségű áruval és teljesen kiszárított 
szappannal rendelkezem, amelyért kész­
séggel felelősséget vállalok.

^Egyúttal tudatom a t. vevőközönséggel, 
hogy az egyházak és gyászszertartások 
részére szükséges gyertyák, úgyszintén 
kitűnő minőségű pipere-szappanok raktá­
ron tartatnak.

Elvem: a legjobb minőségű áru pontos 
és gyors kiszolgálása.

A nagyérdemű közönség szives támoga­
tását és pártfogását kérve, maradtam

Zalaegerszegen, 1902. október hóban
mély tisztelettel

Nagy Ferencné
szappanos.

A közelgő Mindenszentek napjára poháröntések 
a legjwtanyosabb árban elfogadtatnak.

ad. 6487/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bak község 
végrehajtat ónak Káinán Ferenc és társai végie- 
hajtást szenvedők elleni 239 korona 63 álléi 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a baki 492. sz. tjkvben f 74/a hrsz. alatt 
Kánaán Ferenc és kiskorú Kánián Sándoi tu aj- 
donául felvett ingatlanra 50o korona; II. a baki 
443. sz. tjkvben f 398/a brszám alatt Balogh 
István és neje Gerencsér Katalin tulajdonául 
felvett ingatlanra 297 korona; III. a baki 441. 
sz. tjkvben f 205/a hrsz. alatt Cseh Péter tulaj­
donául felvett ingatlanra 47 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. 
évi október 28-lk napján d. e. 10 órakor Bakon
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
megállapított kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10%-át, vagyis 50 korona oO hóért, 
29 korona 70 fillért, 4 korona 70 fillért kész­
pénzben, vagv az 1881. LX. t,-c. 48. § alatt jelzett j 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én j 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8.§-áoan kijelölt 
óvadékképes értékpapírban, a kiküldött kézéhez 
letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. 
Zalaegerszeg, 1902. évi június hó 9-én.

Rutich, kir. tvszéki bíró.

ALFA SEPARATOR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Tejgazdasági Gépgyár
BUDAPEST, GYÁRTELEP:

V., Báthory-Utca 4. Petneházy-utca 8—10.
Szállít: mindennemű tejgazdasági gépeket és eszközöket.

Tejszövetkezetek és tejfeldolgozó telepek be­
rendezése, " “ "

Tejgazdasági telepek újjászervezése.

Díjtalan tanácsadás minden tejgazdasági kérdésben.
Alfa Separatoraink eddig több mint 550 első díjjal lettek kitüntetve. 

Évi gyártás körülbelül 47.000 darab.
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A hires és legnagyobb

kalbász és füstölt húsfélék
gyárának főtelepe, amelyet

bécsi koscher mészárosok
egyesülete tart fenn,

Bécsben, II., Praterstrasse 52. szám alatt van.
Ajánlja a n. é. közönségnek és Bécs, valamint a vidék 

árusítóinak kitűnő gyártmányú kalbászait, szalámiját, jj 
marhamarját, nyelvet stb.

saját vágású

gy- elsőrendű hízott ökreiből
Nagy választékban vannak mindig friss áruk készletben. $

Naponként szétküldés postán és vasúton. |
Árjegyzék ingyen és bérmentve. Telefon No. 4109. és 

13.051. Osztr. postatakarékpénztár-számla 802.454. Magy. 
postatakarékpénztár-számla 7.984.

.«Bem* 1;lH inni i*wi>|k|* ifl >~i •

Ma, hétfőn és kedden a vásártéren világiuni
KUTYA és MAJOM SZÍNHÁZ.

Naponta nagy előadások, óránként d. u. 4 órától este 8 óráig tartatnak a világ lombban tan,,ott

K U T Y A 1
VERSENY NÉLKÜL

Cáró a világon az egyetlen zongorázó 
uszkár, mely 20 társával — remek állatkák - 
egyetemben fogja művészetét bemutatni és a 
látogatók csodálatát a legnagyobb mértékben 
felkelteni.

Hol láthatni kutyákat zongorázni, olvasni, 
számolni, Ívni, bukfenceket vetni, mint akro­
batákat, mint balett-táncosokat? _

A Prechtl-fóíe a világ legidnmítottabb 
és legokosabb kutyáinak színházában, melyek 

loo-el ők előbb színházakban ismeretesek s 
híresek és a melyek mutatványaikkal a cs. és kir. 
fenségek' legmagasabb elismerését kiérdemelték.

%

ek legmagasaol) elismerés**! kieriiemeiteK. , , , , fif) < v nxi. .u-Hely árak: Első hely I K. Második hely 80 L Harmadik nel> feO í. Anoh. h
30 fillér. Gyermekek és katonák felét fizetik, állóhelyen 20 üliér.

Ezen nacryérdekü előadásokra bátorkodunk a nagyérdemű közönséget alázattal meg uxm.
° Mélv tisztelettel
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933 sz./v. 1902.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 141 
számú végzése által a Zalavármegyei Takarék- 
prnztár végrehajtató javára Kovács János szent- 
kozmadombjai lakós ellen 817 K tőke, ennek 
1902. évi február hó 2-tól járó 6°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 636 K-ra 
becsült lovak, szarvasmarhák és gazdasági esz­
közökből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a hely­
színén, vagyis Szentkozmadombján leendő esz­
közlésére 1902. október hó 30-ik napjának d. 
e. 10 Óraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatna v 
meg, hogv az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. "évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni
fognak. OQ1

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18« 1. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított felételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1902. október 8-án.
Nemes Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Házi koszt.
a«»

^ A nagyérdemű közönség ügyel- 
|| lilébe ajánlom jó, háziasán készí- II 
ll tett ételeimet úgy kihordásra. ||
M iiavonként, vagy a háznál feltálalva 86 

a legszolidabb kiszolgálás mellett,
jutányos árban.

kitűnő tisztelettel
Hajqató FerencnéSS -... -

Smzí'irBB'?S&'?£iz#'7£2r»’?2Rí'72$z>i
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Csácsi-utcza 5. sz.

borsajtók

Schottola Ernő Budapest, Andrássy-ut 2,
Magyarország legnagyobb raktára szülészeti és borászati cikkekben:

Duplex 
Mabille 
Hercules 
Hydraulikus 
Felső nyomású 
Gőzsajtók

Szőlőzuzók bogyózóval és anélkül „Duplex és Mabille 6 
rendszerrel, szőlészeti ollók, erjesztő akonák (kotyo­
gok), must és bormérők, borszivattyuk, borszürők. 
pasteurözők s a szőlészet és borászathoz szükséges

összes anyagok.
Nagy képes árjegyzékemet bárkinek bérmentve küldöm meg.

rvb'1

Kályharaktár.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek és a magas arisztokrácziának becses 
tudomására hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
l jváros-utezában 31. és 33. számú saját 
házhelyiségemben levő*1 o

dísz- és műkályha készítő 
telepemen és raktáromon
minden, a mai kor és divat kívánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és műkályhák, úgy a legújabb! 
„Secession“ és „Empirie“ rendszerű, dí­
szes kiállítású kályháim, valamint építészeti 
díszítményeim vaunak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a legjutányosabb árban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan mi nőségben i kiszolgálásával ma­
gamnak a megelégedésteljes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel meg­
jegyzem még azt is, hogy üzlettelepemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett «Szemes> 
kályhák is díszes és szilárd kiállításban és 
a lehető legolcsóbb árakban kaphatók.

Ezeknél fogva a szíves megrendeléseket 
várva, becses pártolást kérek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagáísz- és míikáiyha készítő.

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-utcza 31., 
33. szám alatt.

(Az 1896-iki ezredéves országos kiállításon kitüntetve.)

Gróf

Sz.

3
4
o

lo

14

Kornis Károly haraszti uradalmában (Rum Vas in.) f. hó 29 
II órakor önk. nyilvános árverésen eladandó lóállomány

i v a r a
Neve

Pam puska
Graciosa
Markatenderin
Daisy
Zsófi
Emuid
Lepke
Pajzán
Lepke
Éva
Nyalka
Yilliam M.

Evarts
Remény

I.
felállítás

apja anyja

telivér angol 
telivér angol 

irlan di

Furiosó Emma
» Lepke
» Pajzán
» Lepke

lippizsai

m
színe kora jegyzet

-én d. e.

kikiáltási ára 
forintokban

— d

fedezve vemhes 
W. M. E.

fedezve vembe* 
W. M. E.

P

m
imp. ügető A mer.

Re. I30 mén 
félvér áll.

Remény Süthaland m

350
350

2000

300

TI.
felállítás

TIT.
amerikai Hai­
ling felállítás

Óhaján 
pepii íc vr 
áll. mén

Furioso 
áll. mén

Kér ins l50
W. M. E. 
I80 Diregő

|30

saját
tenyész­

tésű
anyáktól

P-
darabja 325

225

P-

41

Kerins 
W. M. E.

Diregő 
Robbie P.

h.

1901. 
jan. m. 

hó

1902.IV.
amerikai idei 

választott csikók
A megjelenők érkezésüket közöljék az urodalommal.

jan. m. 
hó

250

130

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mollpasztilliái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza i Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár;

„N Á D 0 R“ 
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljeni

Ír

W

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen: Kasztcr Sándor, Sümegen: E. Dcrvarics 
István, Zalaszentgrúton : Botfy Pétor gyógyszertáraikban.
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pfjp
™Mr‘ Unghváry 

László
y///r/ilW (Czeglcdi) 300 holdas bor-, 

termő szőlőtelepének. továbbá 
gyümölcs- és tzölőfaiskolájának 

L • M árjegyzéke megjelent hol 5 krajezár 
yi'WW l°! ^el-e,e ncme$ csemeték, 2 fo..nhól 

A j,V 27 felfelé sima és gyökeres szőlővesszők; fflfí 
V . 4s továbbá . —16 - 18 forinttól felfelé saját - 
F: tenses 3 rendkívül finom ói borok kap-
iS V " " "

vadsnet, akacz- és — --------
árjegyzéket (borrá? is) j j 

kérnL

-0 ■ a-■. v„'4. - .>14

wátmw

Egyedül valódi angol

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.
Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.

1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust és köpetkiválást, a fájdalmas köhö­
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- 
görcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van foglájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és^ megszünteti a 
felhöfogést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodásDIEk

'Pb?

Srázaif-féte

5Ósborszesz

nélkülözheÜen háziszer.

Kapható mindenütt.

tcjecr

ZUgaST, SZaKgaiaSl, IVJSZíVCIiy l, muajaDt, . v^vjvfx ......v..d • ...
"nmcZ'W^c:'.. apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye­
nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovmába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes utalvá­

nyozása vagy lefizetése mellett.
UI A7 mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van miért szenved í é8 majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódicentifolia-kenőcsét
iai.a.a«"í«.sfű*js;í?5í
keménvedésnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél iábakon és csontok , - >
csúz. dagadt lábaknál, sőt csontazúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsok- sebeknél a<■ Hegen es 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok dara tövis *tb ; mindenfélekinövés Lgbun^ 
lus úi képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, koromdaganatnál, hólyagnál, n n ,
dett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek a betegek fekjftrtfl|eb«t ^nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. ^z« tkul 1 - ■ • , \
előzetes beküldése ellenében. 2 íégely Lmagotesal, „őst,-költséggel és kotona
60 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit u , , |f ..... p l 
tél és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „Orangyal-gyógyszertar Thierry (Adolf) Limited Pr.grada

beégetve legyen feMlmulhatlan szer sohasem romlik el ellenben minél régibb r»*'‘̂
Íresebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem ár nek,ik W tehát az év M^ly^a

kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék gy

Thi6rryZn(Molf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett.
Közp. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és 1 .ct, en-

Brady C. gyógyszerésznél.

♦ * * * ti
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Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a 
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál,
de vásárlásánál vigyázzunk 

es határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz ára 60 fillér. 1

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

ÜZLET MEGNYITÁS!
Tisztelettel hozom a n. é. közönség 

tudomására, hogy Boschán Ödön ur

vas-üzletét átvettem,
azt törvényszékileg saját nevemre bejegyezve 

Kp a mai viszonyoknak megfelelőleg újonnan 
1l| berendezve és szerszám, vasalás, konyha, ház- 

^ tartási, gazdasági, fűszer, gyarmat- és festék­
áruval kibővítve, a mai napon megnyitottam. 

Jóindulatú pártfogást kér
Zalaegerszeg, 1902. október hó.

tisztelettel
D. Horváth Győző

vas- és füszerkereskedő.
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1902. október 26.

3 Ad. 5389. sz./P. 1902. EE

1 Hirdetmény. |
2 A Pórszombat község hatá- ^ 
2 rához tartozó meddes-pusztai szóló'- ^ 
2 birtokok tagos arányosítás! ügyében £ 
2 a ki hasításról készült mérnöki mun- £ 
2 halatoknak és ezzel kapcsolatban £■ 
2 az osztályozás, becslés és az elhelye- £• 
2 zésról felvett jegyzőkönyveknek
2 hitelesítésére határnapul 1902. évi £
3 november hó 10-ik napjának d. e. E- 
3 9 Órája Pórszombat községben a ► 
3 községbiró házához ki tűzetvén: az E 
3 érdekelt birtokosok felhivatnak, E 
^5 hogv a tárgyalásra annál inkább
3 megjelenjenek, vagy kellő képvisel- E
2 tetősükről gondoskodjanak, mivel E
3 elmaradásuk a tárgyalás megtartá- E
3 sát gátolni nem fogja. E
3 Az ismeretlen tartózkodási! és E
2 távollevő érdekelteket BoSChán E
3 Gyula zalaegerszegi ügyvéd ki- E 
3 rendelt ügygondnok fogja képviselni. E
2 A kir. törvényszék. 2T
3 Zalaegerszegen, 1902. okt. 18. E
3 Dr. Fritz JE

kir. törvsz. biró. ^

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
a „Hattyú11 gyógyszertárból 

Frankfurt a. M.

Ingyen és bérmentve kap

mindenki egy kezelési könyvecskét, melyből bárki képes

legfinomabb

Likőröket és Rumot
hideg utón minden készülék nélkül még a legkisebb 
mennyiségben is országszerte ismert arómáimmal elő- 

--- ---- --------- --------- állítani. ■ —

WATTERICH A.
Budapest. VII., Dohány-utca 5. sz. alatt,
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.Zalmegye, Zalavfonegyei Hírlap.

Egy jó családból való fiú

tanoncnak felvétetik
Unger Antai
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Nyujtsunkkezetaszerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt

sorsjegy által.

A lepsélKfall) sorsjáték a mi m. Mr. osztálysorsjátékunk.
110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény jut.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000,000 korona.
1 jutalom 600.000, 1 nyeremény a 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 
90.000, 2 ä 80.000, 1 it 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 40.000, 5 a 
30.000, 3 ä 25.000, 8 ä 20.000, 8 ä 15.000, 36 a 10.000, 67 a 5000, 3 a 
3000, 437 ä 2000, 803 ä 1000, 1528 á 500, 140 ä 300, 34450 a 2o0, 
4850 ä 170, 4850v& 130, 100 a 100, 4350 a 80, 3350 a 40. Összesen:

14.459.000 korona, azaz Tizennégy millió 459.000 korona, 
f
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Mindenki kisérvlic meg szerencséjét a születéseim  ̂ara tel lege­
zett számmal. Ezen naptárban az év minden egyes napjai a mos 
szám van feljegyezve, melyek poatafordalattaU tnegrendeles e^i. 
tén nálunk kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja sajat száma».

Ha időközben e szám elfogyott volna, hasonlót küldünk.
Mikor van születésnapom ?

korona
Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I. osztájy eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad (V8) írt —.75 vagy 1.50 korona egy negyed (VJ frt 1.50 vagy 3.
„ fél ('/„) „ 3.— „ 6.— » „ egész (*/,) „ 6— „ 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése 
ellenében megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal, de legkésob »

f, é. november hó 2-ig
hozzánk bizalommai beküldeni.

FIÓKOK:

V., Váczi-körut 4. 

Muzeum-körut 11. 

Erzsébet-körut 54.

TÖRÖK A. és

r,..:
m

■

■-vVI ■ r -1

nB

BANKHÁZA.
BUDAPEST, VI., Teréz-körut

___________ ____ _ ______ Legnagyobb oszfálysorsjáték-tizlet hazánkban.
Sok és igen nagy nyereményt fisettünk ki nagyrabecsült vevőinknek és pedig rövid idő alatt

kilenc millió koronánál többet.

T török a. és Tsa bankházának, Budapest.
Ezennel megrendelek a m. kir. szab. osztálysorsjáték I. osztályához darab eredet

osztálysorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt.
1 utánveendő. j ,,

A korona összeg mellékelve küldöm. A nem kívánt törlendő.
I mellékelve bankjegyekben (bélyegekben). J

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


